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Тессеры, которые выходили за пре­
делы стекла ,  я выравнивал шлифо­
вальной машинкой (фото 1 8) .  Готовую 
мозаику можно вставить в рамку или ,  
приклеив сзади эпоксидной смолой 
петлю, сразу повесить на стену. 

Первый опыт изготовления картины 
из мозаики оказался вполне удачным.  
Но в последующем я всё-таки плани­
рую делать их несколько иначе. 

Во-первых, при укладывании малень­
кого кусочка стекла или смальты на 
цветную поверхность он сливается с 
цветным рисунком,  и бывает довольно 
сложно определить границы фрагмен­
та. Поэтому лучше распечатать чёрно­
белое изображение, а цветной исход­
ный рисунок иметь под рукой просто в 
качестве образца, чтобы видеть, како­
го цвета должны быть те или иные 
фрагменты. 

Во-вторых, у П ВА к обычному стеклу, 
на котором я собирал мозаику, очень 
низкая адгезия. Думаю, будет правиль­
нее использовать в качестве основы 
другой материал . Например, наклеить 
рисунок на крагис или фанеру клеем 
ПВА, разведённым водой в пропорции 
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1 :  1 .  Затем загрунтовать тем же соста­
вом, и мозаику собирать прямо на этот 
рисунок. Этот способ я опробовал при 
изготовлении шкатулки - смальта и 
стекло держатся очень прочно. 

Андрей Андрамонов, 
r. Нижнекамск, Татарстан 
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Аомаwняя мастерская 
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В Интернете как-то мы с сыном Да илко 
увидели картинку макета взлётной оло 
с самолётиками из фанеры. Решил 
сделать что-то подобное, но не про 
игрушку, а нужную в хозяйстве вещ 
вешалку с плечиками в виде самоле� к, 
Её предполагалось установить в дetilliiililiir----il 
комнате, и практически всю работу 
Данилка - у него к этому моменту Б 
достаточно большой опыт 
изготовления всяческих 
поделок. 

По нашему плану вешалка должна 
была состоять из «взлётного поля», на 
котором на выступающих небольших 
болтах висят плечики-самолётики. 

Последовательность работы. На 
первом этапе были изготовлены шабло­
ны для самолётиков. Сделали их из 
бумаги, но можно делать и из картона. 

МАТЕРИАЛЫ: 

• фанера толщиной 4 мм 
(небольшой кусок фанеры 
для «ВЗлётной ПОЛОСЫ» и для трёх 
плечи ков-самолётиков) ;  

• болты 04 мм, гайки (обычные 
и колпачковые) и шайбы для них -
всех по три штуки; 

• зелёная и серая акриловые 
краски; 

• клей «Момент» бесцветный. 

ИНСТРУМЕНТЫ: 

• электрический лобзик «Корвет-87»; 
• многофункциональная 

шлифмашина МФЭ-260; 
• наждачная бумага; 
• аккумуляторный шуруповёрт 

Bosch PSR Select; 
• кисти малярные. 
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Рис. 3. Размеры 
хвостового оперенья. 

Рис. 1. Размеры 
поля вешалки. 

Рис. 2. Основные 
размеры корпуса 
самолёта. 

1" 50 ·1 
www.master-sam.ru 



Бумажный шаблон корпуса самолёта. 

поверхности выпиленных 
самолётиков перед 
покраской следует 
отшлифовать. 

Каждый самолётик состоит 
из двух деталей: корпуса 
самолёта (двухмоторного) 
и вертикального хвостово­
го оперенья. По этим 
шаблонам разметили на 

Контуры самолёта перенесены на многослойную фанеру. 

В качестве 
вешалок 

для плечиков 
использовали 

болты 
с накрученной 

колпачковой 
гайкой. 

фанере детали плечиков. 4 
.......... ....__�����=---�--"..:� 

С помощью электричес-
кого лобзика выпилили три корпуса, три 
детали хвоста самолётика и само «взлёт­
ное поле». Все детали обработали шли­
фовальной машинкой. После этого при­
клеили каждому самолётику хвостовое 
оперенье. 

Следующий этап - покраска. «Взлёт­
ное поле» покрыли зелёной краской, а 
самолётики - серой. 

Когда краска высохла, приступили к 
сборке. Просверлили в заготовке «взлёт­
ного поля» три отверстия 04 мм, закре-
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пили в каждом по болту 
(головкой к стене), на концы 
болтов накрутили колпачко­
вые гайки. Оставалось только 
повесить «поле» на стене, а 
на болтах разместить само­
лётики. 

Вот и вся работа. Получилось интерес­
ная и полезная в хозяйстве вещь. 

Владимир Грек, 
г. Щигры, Курская обл. 
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И а приусаАе6ном участке 

Как-то, просматривая журналы по ландшафтному 
дизайну, я натолкнулся на фото и описание 
интересного декоративного сооружения -
деревянной мельницы небольшого размера. 
Выглядела она очень привлекательно, 

конструкция показалась не очень сложной, 
вот и появилось у меня желание 
украсить свой двор подобной мельницей, 
сделанной своими руками. 
Расскажу, как я это делал, 
используя доступные материалы 
и инструменты. 

Основание решил соору­
дить в виде сруба, а крылья 
сделать вращающимися. С 
ними мельница будет воспри­
ниматься как маленькая копия 
настоящей. 

Изготовление сруба .  
Материал для сруба нашёл в 
магазине садового инвента­
ря. Хотя бук и не очень под­
ходит для изделий,  устанав­
ливаемых на открытом возду­
хе, но остановился я на буко­
вых черенках. Они, в отличие 
от черенков из других пород 
дерева, были ровными и глад­
кими. К тому же диаметр по 
всей длине был практически 
одинаковым,  да и обрабаты­
вать и подгонять детали из 
бука проще - он однороднее, 
в нём меньше сучков, чем в 
других породах. 

Ещё не зная, что у меня из 
этих черенков получится, ско­
рее, ради эксперимента, 
купил 5 штук и тут же в отделе 
инструментов приобрёл коль­
цевую пилу 038 мм для дрели, 
которая соответствовала 
диаметру заготовок. 

Существует два основных 
способа соединения брёвен в 
углах: в чашку (с остатком) и в 
лапу. В моём случае более 

простой была «рубка» в чашку. 
К тому же такие срубы выгля­
дят более традиционно и 
узнаваемо. 

Для формирования чашек 
использовал купленную коль­
цевую пилу. Два черенка скла­
дывал вместе и сверлил пилой 
отверстие с центром в точке 
их соединения. Чтобы при 
сверлении «брёвна» плотно 
соприкасались друг с другом 
и не расходились, изготовил 
два нехитрых зажима. 

Детали для сруба в четыре 
угла изготовить было бы 
проще всего, но так как мель­
ница делалась для себя, 
решил замахнуться сразу на 
сруб в форме шестигранника. 
Правда, в этом случае отвер­
стия для формирования 
чашки требуется сверлить 
под углом 60°, а сделать это в 
буковых, да ещё и цилиндри­
ческих заготовках без хоро­
шего упора непросто. Чтобы 
сверлить под нужным углом, 
существуют специальные 
приспособления для дрели ,  
но  у меня таких не  было, поэ­
тому решил сделать что-то 
подобное самостоятельно. И 
в дополнение к сверлильной 
стойке из остатков столешни-
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цы изготовил очень простой 
упор с площадкой, располо­
женной под углом к основа­
нию в 30° (соответственно, 
угол между осью сверла и 
осями заготовок получился 
60°). Использовал приспособ­
ление следующим образом: 
стянув черенки зажимами ,  
укладывал их  на  упор и свер­
лил первое отверстие. 

Хочу обратить внимание на 
то, что при сверлении кольце­
вой пилой лучше не делать 
сквозное отверстие сразу, а 
сначала просверлить чуть 
глубже половины толщины 
заготовок с одной стороны, 
пока центральное направляю­
щее сверло не выйдет 
насквозь, а затем, перевернув 
скреплённые заготовки, про­
должить сверление с противо­
положной стороны, используя 
имеющееся направляющее 
отверстие. В моём случае это 
получилось само собой -

высота пилы оказалась слиш­
ком мала для сверления 
насквозь с одной стороны. 
При перевёртывании загото­
вок соответственно перевора­
чивал и упор, устанавливая 
его вниз другим (смежным) 
основанием, составляющим с 
опорной площадкой угол 60°. 
Так как переворачивать упор 
пришлось много раз, к осно­
ванию стойки его не крепил, а 
удерживал рукой вместе с 
заготовками. Хотя правильнее 
с точки зрения безопасности 
было бы его закрепить - в 
момент, когда инструмент 
проходит заготовку насквозь, 
происходит значительный 
рывок, и её может вырвать из 
рук. 

В первых «брёвнышках» я 
сначала сверлил отверстия,  а 
затем отрезал их по размеру 
от черенков. Но это было не­
удобно, так как длинные 
черенки трудно удерживать 
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Основным материалом 
для изготовления сруба стали 
черенки для лопат. 

Чтобы при высверливании чашек в черенках они не 
расходились, было изготовлено два зажима. 

Упор-подставка 
для сверления отверстий 
в заготовках под углом 30° и 60". 

Чашки в черенках-«брёвнышках11 высверливал 
кольцевой пилой 038 мм. 

Выбранная технология 
позволила получить ровные 
аккуратные чашки. 

При сверлении отверстий под шпильки 
11брёвнышки11 укладывал на два обрезка 
от черенков. 

одной рукой при сверлении. 
Поэтому все следующие 
заготовки я сначала нарезал 
по размеру, а затем уже свер­
лил попарно. 

Когда все «брёвнышки» 
были готовы, насухо собрал 
сруб, подгоняя, где надо, 
шарашками по дереву и 
цилиндрическими шлифо­
вальными насадками на 
дрель. Так как в собранном 
срубе смежные брёвна в вен­
цах лежат со сдвигом по высо­
те, в первом и последнем вен­
цах образуются зазоры ,  кото­
рые составляют примерно 
половину диаметра бревна. 
Поэтому в основание положил 
три «брёвнышка», распилен­
ных вдоль пополам, а дальше 
уже перевязывал целыми.  
Детали простенков возле 
оконных проёмов заготавли­
вал аналогично остальным, 
только делал в них всего одно 
отверстие. А поскольку эти 
детали короткие, сначала 
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сверлил отверстие, а затем 
уже обрезал черенки по длине. 

Я решил весь сруб собрать 
на клее, укрепляя углы шпиль­
ками. Можно было бы обой­
тись клеевыми соединения­
ми,  но между собой «брёв­
нышки» хорошо соприкаса­
ются только в местах пере­
хлёста, что мне показалось 
недостаточным, да и шпильки 
я планировал использовать в 
качестве дополнительного 
крепежа верхней части мель­
ницы. Шпильки Мб взял на 
1 О см длиннее высоты сруба. 

Шестиугольное основание 
для мельницы вырезал из 
соснового мебельного щита, 
чтобы оно немного выступало 
из-под сруба. Обработал 
края , наметил положение 
отверстий под шпильки и 
просверлил сквозные отвер­
стия. Снизу теми же шпилька­
ми крепил ножки. Я сделал их 
из обрезков более прочной 
дубовой доски, чтобы при 

стягивании конструкции они 
не сминались. Такие ножки 
послужат дополнительным 
декоративным элементом, а 
также будут предохранять 
основание от влаги. 

Чтобы удобнее было свер­
лить отверстия под шпильки в 
«брёвнышках», я укладывал 
их на два обрезка от черен­
ков - это помогало выста­
вить заготовку в нужное поло­
жение. Отступ от края у всех 
«брёвнышек» должен быть 
одинаковым, диаметр отвер­
стий - на 2-3 мм больше 
диаметра шпилек (для ком­
пенсации погрешностей при 
обработке) .  Самый верхний 
ряд сруба, так же как и ниж­
ний, состоит из трёх полно­
размерных брёвнышек и трёх, 
распиленных вдоль. Отличие 
здесь только в том, что каж­
дый верхний полуцилиндр 
состоит из трёх частей - с 
зазорами для смежных попе­
речных «брёвнышек». Они не 

закреплены шпилькой, а при­
клеить их прочно к нижележа­
щему венцу было трудно. 
Поэтому после примерки, я 
их приклеивал к верхней 
крышке сруба. 

Перед окончательной сбор­
кой тщательно обработал 
лазурью все детали - мель­
ница будет установлена на 
улице, и её надо как можно 
лучше защитить от влаги и 
солнца. Лак для этого решил 
не использовать, он со вре­
менем трескается или тускне­
ет. По инструкции моей про­
питкой нужно покрывать 
поверхности не менее чем в 
два слоя, но тут я столкнулся 
с проблемой: буковый сруб, 
дубовые ножки и сосновые 
основание и крышка после 
первого же слоя лазури при­
обрели различные оттенки. 
Поэтому сосновое основа­
ние, например, для сглажива­
ния различий пришлось 
покрывать в пять слоёв. 

«Сам себе мастер," 1 '2014 33 



11Брёвнышки11 в углах насаживал 
на шпильки. В первый венец 
уложены три 11полубрёвнышка11. 

Из пропитанных лазурью деталей 
сруб был собран на клее . . .  

. . .  и стянут с помощью шпилек. 

После обработки всех 
деталей (верхнюю крышку я 
на этом этапе покрасил толь­
ко снизу) ,  окончательно 
собрал сруб. Главное при 
сборке - не перепутать дета­
ли венцов, поэтому я пропи­
тывал и собирал по одному 
венцу, предварительно пере­
вернув весь сруб вверх осно­
ванием. Процесс получается 
длительным, но зато исклю­
чаются ошибки. Стягивал гай­
ками на этом этапе плотно, но 
не окончательно. 

Сборка надстройки. Дер­
жится надстройка на мебель­
ных уголках, которые я наса­
дил на выступающие концы 
шпилек, предварительно рас­
сверлив посадочные отвер­
стия под нужный диаметр. 
После этого гайки затянул 
уже окончательно, а со сторо­
ны уголков шпильки слегка 
расклепал. Деревянные дета­
ли могут усыхать, поэтому 
предусмотрел возможность 
подтягивать гайки снизу. 

Для каркаса надстройки 
выбрал рейки из лиственни­
цы сечением 1 5х 15  мм, кото­
рые прикрепил снизу к сво­
бодным полочкам уголков. 
Сверху рейки тоже монтиру­
ются на шестиугольнике с 
вырезанными пазами для 
крепления. Размеры этого 
шестиугольника влияют толь­
ко на угол схождения сторон 
надстройки, поэтому они 

были выбраны произвольно. 
Обшивал надстройку рифлё­
ными рейками ,  которые у 
меня имелись разной шири­
ны, но с одинаковым рисун­
ком. Крепил их финишными 
омеднёнными гвоздям и ,  
предварительно просверли­
вая под них отверстия . Окош­
ки старался поместить на 
стыке двух реек, чтобы не 
нужно было изнутри устанав­
ливать дополнительные эле­
менты крепления .  Перед 
сборкой все рейки обработал 
пропиткой один раз, а углы 
отшлифовал, подготавливая к 
установке декоративных 
уголковых профилей. После 
этого ещё несколько раз 
обработал всё пропиткой ,  
обращая особое внимание на 
торцы реек. Когда пропитка 
высыхала, на каждый новый 
слой времени уходило всё 
больше и больше. В заверше­
ние закрыл углы декоратив­
ными профилями.  

Окна и двери. На первом 
этаже рамы делал из куплен­
ных в магазине цилиндричес­
ких палочек 01 О мм после его 
полной сборки, а на втором (в 
надстройке) - до обшивки 
рейками.  Так проще было 
подогнать каждую раму под 
своё окно. Вертикальные 
полуцилиндры соединял 
горизонтальными, у которых 
с концов выбирал пазы 
шарашкой по дереву. Посту-
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пал с ними примерно так же, 
как и с «брёвнышками» сруба, 
предварительно скрепляя 
цилиндры по два клейкой 
лентой. Переплёты рам соби­
рал из больших каминных 
спичек. 

Рамы верхнего этажа изго­
товил из цилиндрических 
палочек 08 мм - пошли в ход 
детали от старого венского 
стула. Переплёты собрал из 
китайских палочек для суши. 

Каркас второго яруса 
(надстройки) закреплён 
на стальных уголках. 

При сборке рам использо­
вал влагостойкий клей. Чтобы 
переплёты плотно прилегали 
к раме, в ней с тыльной сто­
роны выбирал пазы, а концы 
перекладин стачивал под 
углом на точиле. Дверка сде­
лана из деревянной пласти­
ны ,  в которой надфилем 
выбирал канавки, имитируя 
щит из досок. Сверху наклеил 
полуцилиндры-поперечины, а 
дверную ручку сделал из 

Вся надстройка 
отделана рифлёными 
рейками. 
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палочки, обточенной на точи­
ле на конус. 

Крыша и крылья мельни­
цы. Из доски и обрезков 
мебельного щита, которые 
остались от основания и 
крышки сруба, собрал дву­
скатную крышу и пропитал её 
лазурью со всех сторон, так 
как через отверстие для оси 
крыльев мельницы внутрь 
может попасть влага. Скаты 
декорировал штапиками ,  
торцы которых потом зашил 
рейками. На фронтонах с двух 
сторон просверлил отверстия 
для оси крыльчатки. Отвер­
стия сделал на 4 мм больше 
диаметра оси с учётом того, 
что дерево на улице может 
слегка разбухнуть. В качестве 
оси использовал черенок 
025 мм для тяпки, тоже буко­
вый. Так как фронтоны крыши 
сделаны из сосны, а ось - из 
бука, при вращении крыльев 
отверстие со временем может 
увеличиться. Поэтому я изго­
товил дополнительные огра­
ничительные шайбы из дуба и 
усилил ими фронтоны, накле­
ив снаружи в зоне отверстий. 

Взяв доску из лиственницы 
толщиной 35 мм, выкроил из 
неё восьмигранник с отвер­
стием для оси - так, чтобы 
ось плотно в него входила. В 
четырёх сторонах восьми­
гранника просверлил глухие 
отверстия для крепления 
крыльев. Наконечник оси и 
заднюю запорную втулку 
изготовил из закруглённых 

Ось 
подготовлена 
к монтажу 
крыльев. 

Чтобы крылья 
получились 

одинаковыми, 
собирал их на 

специально 
изготовленном 

шаблоне. 

образом, чтобы получить все 
цилиндрические детали ,  мне 
не понадобился токарный 
станок. 

Чтобы крылья мельницы 
вращались, каждое из них 
нужно слегка провернуть 
вокруг оси, как у пропеллера. 
Но в таком положении они 
могут цепляться за корпус. 
Поэтому я с помощью кольце­
вой пилы большого диаметра 
изготовил дополнительную 
шайбу-прокладку на ось, 
которая отодвигает крылья от 
корпуса. Чтобы отправить 
мельницу на зимнее хране­
ние, ось с крыльями снимает­
ся - для этого сбоку задней 
втулки предусмотрено отвер­
стие под технологический 
шуруп. 

Осталось изготовить сами 
крылья. Здесь нужна высокая 
точность: если крылья будут 
значительно различаться по 
весу или по форме, то они не 
будут вращаться - просто 
конструкция повернётся 
самым тяжёлым крылом вниз 
и останется в таком положе­
нии. А это даже с точки зре­
ния внешнего вида изделия 
никуда не годится, ведь мель­
ница смотрится красиво, 
когда крыло не закрывает 
основание. 

Изначально была идея 
рейки обшивки и каркаса 
крыльев сделать разными по 
цвету, а так как рейки обшив­
ки - более светлые, я обра­
ботал пропиткой каркас до 
сборки, а рейки обшивки -

когда крылья были установле­
ны на свои места. Один конец 
центрального бруска каркаса 
обточил до цилиндра, диа­
метр которого соответствует 
отверстию в восьмиграннике. 

Для сборки крыла изгото­
вил шаблон из куска фанеры, 
вбив в него гвоздики. Чтобы 
крылья были лёгкими,  рейки 
должны быть как можно тонь­
ше, но при этом оставаться 
достаточно прочными, чтобы 
не сломаться от ветра. Можно 
нарезать и отшлифовать 
рейки самостоятельно, но это 
очень долгий процесс. Я 
купил в магазине деревянную 
жалюзийную решётку, разо­
брал её и использовал детали 
для крыльев. Реечки все как 
на подбор - ровные, гладкие, 

концов черенков лопат. Таким Мельница, установленная в укромном уголке сада, стала его украшением. 
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ОСНОВНЫЕ РАЗМЕРЫ МЕЛЬНИЦЫ 

Диаметр описанной вокруг шестиугольного основания 
окружности - 400 мм. Диаметр по ножкам - 500 мм. Высо­
та до конька крыши - 1 1 00 мм. Высота до оси вращения 
крыльев - 950 мм. Размах крыльев - 1 200 мм. Высота в 
самой верхней точке, если крыло поставить вертикально, -
1 550 мм. 

На изготовление ушло: 
• 5 черенков для лопат; 
• 1 черенок для тяпки; 
• 1 цилиндрическая палочка 01 О мм и длиной 2 м;  
• 6 штапиков для окон длиной 2 м;  
• сосновый мебельный щит 90х60 см толщиной 25 мм; 
• одна шпилька М8 мм и к ней 12 шайб и 12 гаек; 
• 6 мебельных уголков; 
• 1 деревянная жалюзийная решётка; 
• рейки для обшивки и для изготовления несущих 

элементов надстройки и крыльев; 
• обрезки досок; 
• декоративные омеднённые гвозди и несколько шурупов; 
• 2 банки пропитки по дереву разных цветов 

и влагостойкий клей. 
Мельница была изготовлена за месяц при работе по 

вечерам и выходным. 

оптимальной толщины и 
ширины. По шаблону наклеил 
рейки на каркас и после 
высыхания клея обрезал их по 
разметке. 

Собранные крылья закре­
пил на оси. Балансировку 
выполнял, слегка меняя глу­
бину посадки каждого крыла в 
восьмигранник. При правиль­
ной сборке крылья в любом 
положении не проворачива­
ются под собственным весом 
и легко двигаются, если при­
дать им вращение. 

В заключение обработал 
пропиткой в два слоя рейки 
крыльев и украсил мельницу 
декоративными перилами по 
краю крышки первого этажа. 
Использовал всё те же цилин­
дрические палочки, что и для 
оконных рам на надстройке, и 
рейки для её обшивки, только 
рейки распустил на узкие 
полоски. В дополнение сде­
лал лестницу на крышу. 

Установка мельницы.  
Готовую мельницу вынес на 
улицу и установил на прочное 
выровненное горизонтальное 
основание. За счёт того, что 
нижний этаж у мельницы -
бревенчатый и более тяжё­
лый, да ещё и с шестью дубо­
выми ножками, конструкция 
получилась достаточно 
устойчивой даже при сильном 
ветре. 

Расположена мельница в 
тихом углу сада, поэтому кры­
лья вращаются эпизодиче­
ски - при сильных порывах 
ветра. 

В целом результатом рабо­
ты я доволен ,  домашним 
мельница тоже понравилось. 
Через месяц после её уста­
новки на улице при вращении 
крыльев ось стала слегка 
поскрипывать. Хотел сма­
зать, но потом передумал -
настоящие мельницы ведь 
тоже скрипят. 

Сергей Головков, 
г. Новочеркасск 
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ПОСТУПИЛ в ПРОДАЖУ СА" 
ЖУРНАЛ № 1 /201 4 1"'1 

•Y•HAn AOMAW КИХ MActt•oa I 
ЧИТА Й ТЕ 

ИЗРАЗЦОВАSI БAHHASI ПЕЧЬ С ЛЕЖАНКОЙ 
Изразцы этой банной печи - копии и реплики русских сюжет­

ных рельефных изразцов XVl-XVll веков. В них использовано 
около тридцати сюжетов,  которые редко повторяются. 
Особенность печи - это расположение отопительного метал­
лического прибора с парогенератором этажом ниже. Вода 
наливается в ушат, установленный на полках, по трубе уходит 
вниз и попадает в парогенератор, а затем в виде пара поднима­
ется по трубе и поступает в парную через открытые дверцы. 
Лежанку нагревает электрический кабель, проложенный под её 
изразцами. Печь создана в мастерской «АИ» художников­
керамистов В. Акулинского и С. Иванилова при участии архи­
тектора П. Скрипникова. 

БОЙЛЕР ИЗ МОЛОЧНОГО БИДОНА 
Чтобы на даче всегда была горячая вода для душа и хозяй­

ственных нужд, наш автор из Тольятти В. Маров сделал водя­
ной бак, нагреваемый от электричества. Горячая вода из него 
подаётся в моечное отделение бани, а там смешивается с 
холодной водо й ,  
поступающей и з  цен­
тральной системы 
водоснабжения. 

В качестве бака он 
использовал алюми­
ниевый молочный 
бидон, который иде­
ально подошёл по 
всем параметрам :  
лёгкий,  прочный, не 
ржавеет и объёмом 
30 литров. Для нагре­
ва воды используется 
водяной тэн мощно­
стью 1 ,9 кВт. Напор 
подачи горячей воды 
обеспечивает распо­
ложение бака на 
высоте около двух метров. 
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Аомаwняя мастерская 

Материалы и конструкция. У меня 
после различных ремонтных работ оста­
лось некоторое количество строитель­
ных материалов. От шкафа-купе -
фасадные панели из лиственницы 
шириной 1 35 мм и толщиной 1 3  мм и 
часть соснового мебельного щита тол­
щиной 1 8  мм ,  от настила пола на балко­
нах - обрезки террасной доски (тоже из 
лиственницы) толщиной 25 и шириной 
1 35 мм и буковых досок. Выбрасывать 
всё это было жалко - уж больно хоро­
ший материал , но и позволить ему 
лежать мёртвым грузом тоже нельзя -
квартира всё же не склад. Учитывая это, 
а также потребность в новом месте хра-

ВИД СВЕРХУ 

Саморезы Yro кн 
890 

Дно 

r 
Несущие опоры Боковые стенки 

вид сnЕРfДИ 

Крышка 
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Рис. 1. Конструкция 
сундука. 
Вид сверху 
(без крышки}, 
спереди и сбоку. 

ВИД СБОКУ 

нения, я решил сделать простенький 
сундук, который планировал поставить 
на одном из балконов. И использовать 
его не только в качестве вместилища 
для разного хозяйственного добра, но и 
удобного места для посиделок в тёплое 
время года. При этом хотелось придать 
ему стильный привлекательный вид. 

Сундук решил сделать с 
плоской верхней крышкой, 
на которой достаточно места 
для двух человек (рис. 1 ). 
Исходя из этого, были 
выбраны размеры 
890х520х460 мм .  А чтобы 
сидеть было удобнее, пла­
нировалось положить на 
крышку подушки . Также 
было решено слишком тща­
тельно сундук не «зализы-
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Хорошо видны пазы в стойках для установки панелей 
(вид сверху). 

пазы 

ВИД СВЕРХУ 
.---Шип удалён 

фрезой 

Верх 

Рис. 3. 
Порядок 
сборки 
панелей. 

Низ вать», не наводить излишний глянец -
фактура должна была оставаться грубо­
ватой ,  чтобы чувствовалась ручная 
работа. 

Рис. 2. Несущая (боковая) 
опора сундука. 

Для отделки сундука выбрал восковую 
пропитку Sayerlack. После высыхания 
покрытие остаётся эластичным и не 
нарушается при перепадах температу­
ры. Это очень актуально, так как сундук 
делался для неотапливаемого открыто­
го балкона. Защищает эта пропитка и от 
влаги, и от ультрафиолета. 

Простоту сундука должны были 
частично компенсировать выявленная 
фактура, как на брашированных пане­
лях, и яркая окраска, выгодно подчёр­
кивающая естественную текстуру 
дерева. 

Для соединения всех деталей исполь­
зовались обычные саморезы и крепёж­
ные уголки. Из инструментов понадоби-

лись: фрезерная машинка, торцовочная 
пила, лобзик. В принципе, можно было 
обойтись только лобзиком и фрезером. 
В этом случае, правда, пришлось бы 
больше повозиться с обработкой торцов 
досок. 

Пропитку наносил вручную кисточкой .  
Дело в том ,  что для воска не так критич­
но нанесение сразу нескольких слоёв 
без тщательной просушки, как, напри­
мер, для морилки.  Его можно использо­
вать, не боясь появления тёмных пятен 
на поверхности. 

Порядок работы. Сначала выкроил 
все заготовки. Затем в тех из них, кото­
рые являются несущими (их 4 шт. ) ,  фре-

Сундук собран с использованием металлических уголков. 
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зой выбрал пазы под панели (рис. 2 ) .  
Верхний шип верхней панели удалил 
кромочной фрезой (рис. 3). После этого 
произвёл контрольную сборку и снял 
внутренние размеры корпуса, чтобы 
изготовить дно из мебельного щита. 
Панели набирались снизу шипом вверх. 
Боковые панели крепил напрямую к опо­
рам саморезами, по два с каждой сто­
роны, а передние - к боковым панелям 
на металлических уголках. 

Панели ,  из которых была набрана 
крышка, соединил между собой ш иро­
кими поперечинам и ,  длина которых 
равна ширине проёма сундука. Попе­
речины должны быть из прочного мате-
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Доски, из которых набрана крышка, 
соединены буковыми поперечинами. 

В оформлении сундука использованы детали, 
стилизованные под старину, например, декоративные ручки, 
прикреплённые к боковым стенкам. 

Верхние рёбра у кромок досок по краю крышки скруглены. Чтобы сундук не царапал пол при перемещении, 

риала, чтобы крышка не прогибалась, 
когда на ней сидят. Я использовал 
буковые доски, но можно применить 
для этой цели даже металлический 
профиль. Края панелей по периметру 
крышки в собранном виде обработал 
галтельной фрезой ,  чтобы придать им 
закруглённую форму. Края щита под 
дно обработал прямой кромочной фре­
зой. По углам в нём выбрал небольшие 
углубления ,  чтобы дно не цеплялось 
при установке за вертикальные полки 
уголков, на которых оно крепится. 

Установив дно и убедившись, что всё 
сделано правильно, разобрал сундук и 
обработал все детали восковой про­
питкой в один слой .  Потом собрал его 
окончательно и нанёс на поверхности 
уже собранного сундука второй слой 
воска. 

www. master-sam. ru 

снизу к боковым стойкам приклеены войлочные подпятники. 

Здесь я бы хотел обратить внима­
ние на один нюанс.  Изначально я пла­
нировал сделать откидную верхнюю 
крышку на мебельных петлях .  Н о  
когда дело дошло д о  установки  
петель ,  то  выяснилось,  что  по  причи­
не большого «вылета» крышки за  края 
вертикальных стенок  петли устано­
вить не получается - при открывании 
край крышки упирается в стенку сун­
дука. Найти подходящие петли мне не 
удалось (хотя такие наверняка есть ) ,  
поэтому крышка осталась без петель .  
Какого-то особого неудобства это не  
создаёт, так как  заглядываю в сундук 
я довольно редко, а сидеть на нём и 
так удобно .  

По бокам сундука прикрутил ручки,  
стилизованные под старину. К основа­
нию несущих опор приклеил войлочные 

подпятники, которые защищают пол, 
когда приходится сундук двигать. 

Первый летний сезон сундук честно 
отстоял на балконе. Было приятно 
выпить утром чашечку кофе на свежем 
воздухе, удобно расположившись на 
подушках. И это так понравилось, что 
при наступлении холодов возникло 
желание занести его в квартиру и про­
должить приятные посиделки зимой. В 
итоге был организован своеобразный 
«ВОСТОЧНЫЙ уголок» с индийскими поду­
шками ,  турецкой лампой и репродукци­
ей с изображением сирийского Дамаска 
на стене. С тех пор сундук так и «живёт» 
в квартире. 

Игорь Коваленка, 
Ростов-на-Дону 
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Новинки 
&ОРМАШИНА DREMEL 4200 

Работать новой бормашиной Dremel 4200 стало ещё удобнее, поскольку замена насадок выпол­
няется быстро, легко и без ключа благодаря системе EZ Change. Нужно просто одновременно 
оттянуть назад два синих рычага в передней части инструмента, извлечь насадку, а на её место 
установить другую, которая необходима для выполнения очередной операции. Достаточно отпус­
тить рычаги, и насадка будет надёжно закреплена. Несколько секунд - и инструмент вновь готов 
к работе. Новая система EZ Change с заменой принадлежностей без ключа совместима практичес­
ки со всеми видами насадок и приставок Dremel. Бормашина Dremel 4200 оснащена электродвигателем мощностью 1 75 Вт, обеспечивающим 
инструменту высокую производительность, а электронная система управления двигателем поддерживает постоянную скорость вращения ротора 
при изменении нагрузки на валу. Этот мощный инструмент весом всего 570 г удобно держать в руке. Скорость вращения регулируется от 5000 до 
33000 об/мин бесступенчато. В комплект входят 75 принадлежностей.  Dremel 4200 укладывается в прочный и вместительный футляр, в котором 
также хранятся четыре приспособления для инструмента: шлифовальная платформа, фрезеровальный циркуль, направляющая для резки и 
Comfort Guard . 

3ИМНИЕ REHbl ТVТАN PROFESSIONAL 
На сегодняшний день практика приостановки строительных работ с приходом холодов стремительно уходит в прошлое. Однако 

из-за сложности создания зимних полиуретановых пен существующий на рынке их ассортимент остаётся весьма ограниченным. 
Пены ffiAN Professional 65, ТУТАN Professional LOW EXPANSION и ffiAN Professional STD от компании Selena позволяют выполнять 
монтажные работы при минусовых температурах. 

Универсальная зимняя пена ТУТАN Professional 65 для удобства пользователей выпускается двух видов: для работы при темпе­
ратуре до - 1 0°С и для работы при -20°С. В отличие от аналогичных продуктов других производителей, баллон mAN Professional 65 
не нуждается в предварительном нагреве. Даже при температуре баллона всего +5°С обеспечивается отличный выход пены и 
сохранение её структуры даже на холоде. После нанесения ТУТАN Professional 65 моментально сцепляется с рабочей поверхно­
стью, не стекая с неё, пена быстро расширяется и застывает. Один баллон ffiAN Professional 65 производит до 65 л пены. 

Зимой при отрицательной температуре и пониженной влажности воздуха течение химических реакций замедляется. Подобные 
условия уменьшают объём пены при выходе, замедляют время её расширения и застывания. Кроме того, появляется так назы­
ваемый период хрупкости пены, в течение которого любое механическое воздействие на неё приводит к растрескиванию обо­
лочки и потере большинства свойств. В дальнейшем пена может просто рассыпаться. Чтобы ускорить процесс и обеспечить 
прочность конструкции, необходимо применять средства с низким расширением и быстрым застыванием. Такие, как ffiAN 

Professional LOW EXPANSION. Эта зимняя пена обладает низким расширением и быстрым застыванием. Первое свойство умень-
шает её избыток, а второе - ускоряет процесс отверждения. Работа с таким продуктом снижает риск деформации оконных рам и дверных коро­
бок, при этом узкие щели полностью заполняются. Зимнюю пену ffiAN Professional LOW EXPANSION можно использовать при температуре 
воздуха до - 1 0°С. При температуре баллона +5°С выход пены составляет до 55 л .  

Зимняя монтажная пена Tytan Professional STD с выходом до 42 л идеально подходит для заполнения широких швов, а также для использования 
в каркасном строительстве. Она работает в зимний период при температуре воздуха до - 1 0°С и при температуре баллона выше + 1 5°С. 

МЕМ&РАНЫ ТVVEK® В КАЧЕСТВЕ ВРЕМЕННОЙ КРОВЛИ 
При проведении строительных работ важно защитить все элементы конструкции в период монтажа от нежелательных воздействий окружаю­

щей среды: дождя, листвы, насекомых и т.д. Самым уязвимым элементом в непогоду становится утеплитель, увлажнения или намокания которо­
го нельзя допускать, так как даже незначительный процент влаги приводит к резкому снижению теплоизоляционных свойств материала. Кроме 
того, нужно защитить и внутренние помещения от попадания влаги. С этой задачей хорошо справятся гидра-ветрозащитные мембраны DuPont™ 

Tyvek® , которые можно использовать в качестве временной кровли в течение 4-х месяцев. Недавно были проведены исследования эксплуатаци­
онной стойкости мембран DuPont™ Tyvek®, применяемых в кровельных и стеновых конструкциях. В лаборатории долговечности строительных 
материалов и герметизации стойкость оценивалась по результатам серии испытаний в соответствии с ГОСТ 30973-2002 независимой комиссией 
специалистов Научно-исследовательского института московского строительства (ГУП «НИИМосстрой"). 

Мембраны подвергались циклическим воздействиям положительных и отрицательных температур, влажности, УФ-облучения, имитирующих 
экстремальные эксплуатационные нагрузки. Материал подвергался воздействию УФ-облучения в течение 1 00 часов перед проведением цикли­

Виды мембран DuPoпt™ Tyvek® для использования 
в качестве временной кровли (слева направо): 
Tyvek® Soft, Tyvek® Solid, Tyvek® Supro, Tyvek® Housewrap. 

ческих испытаний образцов в режиме, имитирующем условия 
эксплуатации мембраны в качестве временной кровли. Проведе­
ны 24 цикла испытаний,  что соответствует 20-ти годам эксплуата­
ции материала в наружных условиях со среднемесячным уровнем 
температуры зимой минус 20°С. 

По результатам испытаний прогнозируемый срок службы ветро­
защитной мембраны DuPont™ Tyvek® составит не менее 50 лет. 
Таким образом, при необходимости достаточно закрыть строяще­
еся здание на период до 4-х месяцев мембраной DuPont™ Tyvek® 

в качестве временной кровли, а весной, после удаления снега и 
загрязнений, тот же материал можно использовать при монтаже 
крыши (если нет механических повреждений полотна). 
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Окна квадратной и прямоугольной формы полу­
чили наибольшее распространение в современ­
ном коттеджном строительстве. В первую оче­
редь это связано с тем, что их стоимость значи­
тельно ниже, чем у окон с круглой или овальной 
рамой. А кроме того, и подготовка проёма в стене 
под установку последних - операция довольно 
трудоёмкая. То же можно сказать и про арочные 
окна. Однако не всех останавливают возникаю­
щие при работе с арочными окнами трудности , 
ведь результат стоит того - дом с такими окнами 
смотрится совсем по-другому. Технология созда­
ния арочных оконных проёмов в каркасной стене 
изложена в статье «Фасад с арочными окнами•> . 

В одном из последних номеров журнала за 
прошлый год мы не случайно коснулись темы 
утепления крыши малоэтажного жилого дома, 
поскольку именно в этом месте тепловые потери, 
как правило, самые большие. Однако это не 
означает, что уделять внимания другим элемен­
там конструкции не нужно. Да и чердак в мансар­
ду переоборудуют далеко не всегда. Тогда можно 
прилично сэкономить на материалах, утеплив 
только потолок верхнего этажа, площадь которо­
го значительно меньше суммарной площади ска­
тов и фронтонов крыши. В любом случае к реше­

нию этой задачи нужно подходить индивидуаль­
но. А с советами Сергея Сысоева из Екатерин­
бурга по утеплению дома можно ознакомиться, 
прочитав статью «Чтобы зимой не замёрзнуть» . 

Можно по-разному относиться к реалиям современной жизни.  Пессимисты с 
тоской сетуют на то, что ребёнка одного на улицу не выпустишь - опасно, в то время 
как оптимисты находят в этом некий положительный момент - родители теперь вре­
мени малышу уделяют значительно больше. И те, и другие в чём-то правы. Но в любом 
случае взрослые должны 
создавать для детей - хотя 
бы для своих - такие усло­
вия, чтобы независимо от 
того, играют они на улице 
или дома, им было интерес­
но. Любая игрушка, необыч­
ный предмет мебели,  сде­
ланные руками взрослых, 
малышом не останутся 
незамеченными. В статье 
«Парковка под автодро­
мом» рассказано, как обу­
строить уголок для юного 
автомобилиста. 

www.master-sam.ru 



Аомаwняя мастерская 

СТОЛИК ДRR ИГР 
Несмотря на кажущееся 

многообразие детских столи­
ков, иногда трудно найти под­
ходящий,  а тем более - со 
встроенной «игровой пло­
щадкой».  Расскажем, как 
изготовить такой стол в 
домашней мастерской. Сразу 
заметим ,  что конструкция его 
сравнительно проста. 

Кроме подвижных игр есть 
ещё игры , требующие от 
ребёнка творческого мышле­
ния. Этот столик и предназна­
чен, прежде всего, для детей, 
увлекающихся «серьёзными11 
настольными играми .  Осо­
бенность его в том, что можно 
менять доски-вставки (с раз­
личными играми, в том числе 
«головоломками» ) ,  которые 

Рис. Ламинированная ДСП, 
обрамлённая сосновыми 
рейками (вверху) - основа 
для сменной игровой вставки. 
Длина ножек стола (450-550 мм) 
определяется 
исходя из роста детей. 

www. master-sam. ru 
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Доску для игры­
«головоломки11 
(фото вверху) 
можно быстро 
заменить 
на доску для 
раскрашивания 
картинок 
(фото справа). 

устанавли ваются 
поверх основной 
столешницы. Доска 
для игр собрана из 
л а м и н и р о в а н н о й  
ДСП и обрамляю­
щих её планок. 
Кроме того, под 
столешницей пред­
усмотрены четыре 
полочки, на кото­
рых можно хранить, 
например, кубики, 
игральные кости, 

шахматные фигуры или 
карандаши. При необходи­
мости стол можно использо­
вать как обычный. 

Каждую из ножек склеивают 
из двух сосновых досок 
сечением 20х94 и 20х46 мм 
и двух сосновых реек, 
в сечении которых -
прямоугольный треугольник 
со сторонами 25х25 мм. 
Последние приклеивают 
по бокам узкой рейки. 
Выступающие кромки 
сошлифовывают заподлицо 
с кромками смежных деталей. 

Крестовину, прилегающую 
сверху к нижней полке стола, 
собирают из двух реек 
20х94х770 мм врубкой 
вполдерева. 

Углы столешницы и вставок 
обрезают под углом 45" так, 
чтобы срез был равен ширине 
ножек. Уложив крестовину 
на место, на шкантах крепят 
ножки стола к ней и к полке. 

Доску для игр обрамляют 
рейками. 
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В продаже - уже два выпуска приложения к журналу 
«Дом11, адресованные людям творческим и умелым, 
любящим мастерить и строить. 
Своим появлением на свет они, в известной мере, 
обязаны нашим читателям, которые наряду с журналами 
11Сам11, 11Дом11, 11Сам себе мастер11, 11Советы 
профессионалов11 хотели бы иметь в своей библиотеке 
специальные издания, целенаправленно и углубленно 
развивающие конкретные темы строительства 
и домашнего мастерства. 
И первой из таковых явилась тема 11банная11. 
Второй выпуск серии под названием 11Строительные 
хитрости. Дом своими руками11 вышел в свет в конце 
прошлого года. 
В нём основной акцент сделан на то, как своими 
силами, даже - в одиночку, построить дом, сделать 
беседку или пристройку, какие приспособления 
и приёмы при этом использовать. Своими 
профессиональными секретами делятся мастера 
из разных стран мира. 

В новом году планируются и другие, не менее 
привлекательные для домашнего мастера темы, 
аккумулирующие в себе наиболее интересный 
опыт технического творчества умельцев 
российских и их единомышленников из многих 
других стран. 
О появлении следующих выпусков нового издания 
Вы сможете прочитать в наших журналах и на 
сайте издательства. 

Купить 11Приложения11 можно в киосках печати, 
а также заказать через службу почтовой рассылки 
11Новая почта11 на сайте www.novopost.ru 
или обратившись по адресу: 125362 Москва, а/я 62, 
или по тел. (499) 504-42-55. 

Обьём 11Приложения11 - 100 стр. 

Стоимость с учётом доставки - 105 рублей. 

Подписные индексы журнала 11Сам себе мастер11 в каталогах: 
11Роспечать11 -71 135, 11Пресса России11 - 29128. 
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